
bune efecte din tipologia. general admisă 
a cămătarulu i  l ipsit de scrupule. Nicolae 
Petre, Robert Linz şi M iTela Comnoiu in
terpretează cîte două rolurj., diferenţiate 
adecvat prin mijloace de caracterizare şi 
nu prin atribute exterioare. Mai particLpă 
la acest carnaval un ofiţer agresiv şi cam 
pleşcar (Radu Amzulescu), sluga săracă 
a unui om bogat - .personaj al comme
diei dell' arte - (Florentin Duşe) şi o 
văduvă nurlie (Camelia Maxim) . 

Magdalena BOIANGIU 

DEŞTEPTL\REL\ 
PRIMii VERII 

Tulburătoare i ncursiune în lumea de 
frămîntări adînci , de fragilitate şi forţă 
descătuşată, d e  candoare şi ,.gmduri vi
novate", de i ncertitud ini şi revelaţii,  a 
adolescenţei. piesa Deşteptarea primăverii 
de Frank Wedekind este din nou pre
zentă (după spectacolul din stagiunea 
trecută) pe afişul studioului de teatru 
I .A.T.C. Alegerea este justificată, textul 
oferind tinerilor actori posibilitatea de a 
studia partituri de o deosebită complexi

tate, cu treceri bruşte de Ia o stare su
fletească la alta, de a figura mereu alte 
faţete ale unor personalităti în plină, du
reroasă zbatere pentru autodefinire. 

Simplificînd, intr-o măsură, arbores
centa de teme, idei, motive dramatice din 
această .,tragedie a copiilor", spectacolul 
regizat de Gina Ionescu (scenografia, Puiu 
Antemir) pune în lumină mai ales .. deş
teotarea primăverii " în simţurile şi cuge
tele adolescenţilor eroi ai piesei. Se stă
ruie - nu neinteme'at dar oarecum uni
lateral - asupra tulburărilor resimţite 
de aceştia , peste întregul spectacol plu
teşte (sau. mai curind, apasă) o negură 
de înrobitor-izbăvitoare senzualitate. Tn 
mai m ică măsură este cercetat conflictul 
sfîsietor. cu repercusiuni tragice, între ne
\'oia fundamentală de adevăr. de trăire 
sinceră. şi presiunea mutilantă a conve
nienţelor. 

Bine gîndită ca o evoluţie de grup, în 
care fiecare personaj se defineste prin 
raportarea şi totodată prin delimitarea de 
celălalt. inten>retarea, dacă nu prezintă 
personalităţi artistice pe deplin conturate, 
oferă, în schimb, argumente valabile, 
. ,semne" ce trebuie luate în seamă . Mar
gareta A \Tam şi Radu Amzulescu in tu-
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iese cu sensi bilit.ate, cu simpatie zbaterea 
inspăimintat-triumfătoare a eroilor pen
tru a păşi intr-altă vîrstă. Din linii sub
ţiri, dar sigure, Cristian Sofron şi Helmut 
Jacobi trasează, fiecare, o altă imagine 
a aceleiaşi tensionate, tulburătoare aştep
tări. Sugestivă, interesantă este diferen
ţierea fină operată de Simona Măicănescu 
intre neajutorarea adolescentei care-şi 
caută adevărul şi, în celălalt rol inter
pretat, neajutorarea mamei incapabile .sii 
păşească in .. aventura" dezvăluirii adevă
rului. Prospeţime şi căldură se remarcă 
în jocul Cameliei Maxim ; contururi 
exacte dau rolurilor, dar cu tentaţia unor 
!ngroşări, Mirela Comnoiu şi Florentin 
Duşe. Evoluţii expresive, bine încadrate 
in .ansamblu, semnro.ză şi Adriana Stăn
ciulescu. Robert Linz, Nicolae Petre, Cris
tian Rotaru . 

Cristina DUMITRESCU 

RIS ŞI PLINS 

de lvan Radoeu 

Prezenţa actorului Pclr·e G heorgh iu 
conferă acestui spectacol-examen nota 
aparte care-I scoate din sfera obişnuitu
lui . Piesa autorului bulgar aleasă de clasa 
condusă de Octavian Cotescu şi de Costin 
Marinescu porneşte foarte bine. Se creează 
o situaţie teatrală promiţătoare pe linia 
descoperiri i acelor adevăruri pe care toată 
lumea le ştie, dar nimeni nu vrea să le 
rustească. Di n  motive care lor li se par 
intemeiate, doi tineri răpesc un profesor 
universitar şi, aşa cum au auzit că se 
procedează .prin alte părţi, cer o ·răscum
părare. Va plăti cineva pentru libertatea 
profesorului sau, altfel formulat, are vreo 
valoare reală acest personaj care se crede 
o personalitate ? Din păcate, autorul se 
i.ncurcă in propriile premise ; ceea ·ce pro
mitea să devină. o dezbatere rămîne o 
inşirui:re de scene cu haz, dar fără sem
nificaţie. 

Cu acea extraordinară naturaleţe pe 
care o posedă doar m arele talent, Petre 
Gheorghiu "conduce parada" : asimileazi'1 
iute insolitul situaţiei în care se găseşte 
personajul şi, cu resemnată înţelepciune, 
cu blîndă încăpăţînare ne face să înţe-

. legem că impostu:ra nu se referă doar la 
situaţia socială a fnd ividului, ci şi la sen 

timente, la puterea lui de a privi adevărul 
in faţă . 

Simona Măicănescu :;;i Cristian Sofron 
sînt răpitorii. Asta şi reprezintă pe scenă : 
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